



# Protokoll zur Vollversammlung des Stadtelternrates Chemnitz am 17.03.15

**Beginn:** 18.30Uhr, **Ende:** 20.00 Uhr

- **zu TOP1: Bericht des Vorstandes**

- Vorstellung des Vorstandes
- Aufbau Vernetzung: Mailadressen, Kontakt mit Stadtelternrat Limbach-Oberfrohna, Kreiselternerat
- Hinweis auf Postkartenaktion
  - Ziel: Verbesserung des Betreuungsschlüssels wie von Parteien versprochen
  - Fachkräftegebot so beibehalten werden (nur gelernte Fachkräfte im Betreuungsschlüssel zählen)
  - Bericht vom Gespräch mit Frau Forberg (KiTa-Verantwortliche im Jugendamt), die Aufweichung des Fachkräftegebot ebenfalls ablehnt

- **zu TOP2:**

- Beschluss: *„Der Stadtelternrat fordert die Landtagsabgeordneten auf, auch zukünftig am Fachkräftegebot festzuhalten und auch mit dem Haushaltsbeschluss keine Aufweichung zuzulassen, so dass bei der Berechnung des Betreuungsschlüssels in Sachsen nur ausgebildete Erzieherinnen und Erzieher zu berücksichtigen sind.“*
- Diskussion:
  - Zustimmung einer anwesenden KiTa-Leiterin
  - Bildungsplan => Umsetzung erfordert entsprechende pädagogische Ausbildung
- Abstimmung: „Ja/Nein/Enthaltung“: 24/0/0 Stimmen

- **zu TOP3: Rechte und Pflichten**

- Broschüre „Eltern mit Wirkung“ mit Erinnerungsmail an die Vollversammlung verteilt bzw. lag auch aus
- Erarbeitung der Broschüre auf Basis eines Grundsatzpapiers
  - vom Jugendamt mit Elternvertretern ausgearbeitet
  - vom Jugendhilfeausschuss verabschiedet
- **zu TOP4: Aktuelles aus den Einrichtungen**
  - AWO-KiTa's: Probleme bei Transparenz der Essenspreise bzw. Wahl des Essensanbieters
    - ein Problem: keine rechtzeitige Information an die Eltern
    - Bitte an alle Elternvertreter: Preise für das Essen an ihrer Einrichtung zwecks Übersicht an den Vorstand schicken
    - Gespräche mit Stadt bzw. KiTa-Leitungen laufen
- **zu TOP5: Vorstellung Kinderbeauftragte**
  - Frau Spindler stellt sich vor
  - Aufgaben:
    - Spielplatzplanung
    - kinderfreundliche Entscheidungen der Verwaltung unterstützen
    - Kommunikation mit den KiTa-Leitungen
  - derzeitige Themen:
    - verkehrstechnische Sicherheit
    - Essenprojekt
  - Wunsch: für Kinderfonds => Unterstützung bei der Suche nach potentiellen Spendern erbeten
    - Frage: Wie kommt man an das Geld aus dem Fonds? => Familie stellt Antrag bei Frau Spindler.
  - Frage: Problem von „Pennern“ vorm Kindergarten => Angebot: Gespräch mit KiTa-Leitung bzw. Ordnungsamt
- **zu TOP6: Fragen/Termine**
  - nächste Vollversammlungen am 15.09. (Thema n.n.) bzw. 24.11. (Thema vermutlich Gewaltprävention)

- Gespräch mit Stadträten zum Thema Schul-/KiTa-Gesetz am 26.05. im Bürgerhaus City